

## **Волжско-Камское межрегиональное управление Росприроднадзора провело публичные обсуждения правоприменительной практики**

23 июня 2021 года в конференц-зале Администрации Альметьевского района и города Альметьевска Республики Татарстан в рамках реализации приоритетной государственной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Волжско-Камское межрегиональное управление Росприроднадзора (далее – Управление) провело публичные обсуждения результатов правоприменительной практики для хозяйствующих субъектов Республики Татарстан, Республики Марий Эл и Чувашской Республики. В связи с ограничительными мероприятиями, введенными в связи с распространением коронавирусной инфекции, публичные обсуждения проходили в режиме видеоконференцсвязи.

Публичные обсуждения проходили с участием Главных федеральных инспекторов по Республике Татарстан и Республике Марий Эл, представителей органов исполнительной власти Республики Татарстан, Республики Марий Эл и Чувашской Республики, территориальных органов Роспотребнадзора, Россельхознадзора, Росреестра, Волжской межрегиональной природоохранной прокуратуры, Прокуратуры Республики Татарстан, Уполномоченного по правам человека в Республике Татарстан и Республике Марий Эл, Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Республике Татарстан, Республике Марий Эл и Чувашской Республике, представителей общественной палаты, представителей предприятий и организаций Республики Татарстан, Чувашской Республики и Республики Марий Эл, а также СМИ.

Выступив с вступительным словом, руководитель Управления Фаяз Шакиров открыл публичные обсуждения правоприменительной практики и ознакомил участников с экологической обстановкой по каждому региону.

С приветственным словом выступил глава г. Альметьевска и Альметьевского муниципального района Республики Татарстан Тимур Нагуманов, указав на конструктивно выстроенное взаимодействие с контрольно-надзорными органами. Тимур Нагуманов подчеркнул большую значимость проведения публичных обсуждений, которые влияют на оперативное решение проблем, возникающих у природопользователей.

Начальник отдела государственного геологического надзора Ильхам Зайнуллин доложил об основных нарушениях при добыче углеводородного сырья и подземных вод, выявленных за отчетный период. Кроме этого, Ильхам Зайнуллин рассказал и о вступивших в силу с 01 января 2021 г. Правилах разработки месторождений подземных вод, утвержденных приказом Минприроды России от 30.07.2020 № 530.

Начальник отдела государственного надзора в области использования и охраны водных объектов и земельного надзора Михаил Круглов выступил с докладом об итогах надзорной деятельности Управления за 1 полугодие 2021 года в области использования и охраны водных объектов, а также земельного надзора на территории Республики Татарстан и об обязанности по рекультивации земель. Михаил Круглов также подчеркнул, что в последнее время возросло количество нарушений, связанных

с разливами нефтепродуктов в результате технических неисправностей оборудования.

Об итогах контрольно-надзорной деятельности в области охраны атмосферного воздуха и в области обращения с отходами на территории Республики Татарстан, основных нарушениях на крупных предприятиях республики доложила начальник отдела государственного экологического надзора Кадрия Хисматуллина, отметив, что с 01 июля 2021 г. вступает в силу Федеральный закон «О государственном надзоре и муниципальном контроле в Российской Федерации» за номером 248-ФЗ, основной акцент в котором сделан на профилактику, а не на наказание.

Заместитель руководителя Евгений Гуревич подвел итоги контрольно-надзорной деятельности Управления на территории Чувашской Республики за 1 полугодие 2021 года и рассказал об основных типичных нарушениях, допускаемых природопользователями Чувашии.

О результатах контрольно-надзорной деятельности и анализе правоприменительной практики на территории Республики Марий Эл рассказал исполняющий обязанности заместителя руководителя Юрий Калинин.

О результатах приёма отчетности, а также об основных ошибках, допущенных природопользователями при заполнении отчетности, рассказала Елена Попова – начальник межрегионального отдела государственной экологической экспертизы и разрешительной деятельности. В своем выступлении Елена Попова также затронула немаловажный вопрос для природопользователей, поставивших объекты на государственный учет в федеральный государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду (далее – НВОС) – актуализация сведений в реестре объектов НВОС в связи с изменением критериев отнесения объектов НВОС к категориям.

Начальник межрегионального отдела администрирования платежей Резеда Сабитова рассказала о типичных ошибках, выявленных Управлением при проведении контроля за исчислением платы за НВОС и суммы экологического сбора. Также Резеда Сабитова напомнила, что с 15 января 2021 г. вступил в силу новый Порядок представления декларации о плате за НВОС.

С докладом об итогах проведения регионального контроля за 1 полугодие 2021 г. выступил начальник Управления государственной инспекции экологического надзора Минэкологии и природных ресурсов Республики Татарстан Алексей Полюшков.

О природоохранной деятельности группы ПАО «Татнефть им. В.Д. Шашина» рассказал начальник Управления охраны окружающей среды и экологии ПАО «Татнефть им. В.Д. Шашина» Александр Алчинов.

В завершение обсуждений руководитель Управления Фаяз Шакиров поблагодарил гостей публичных обсуждений правоприменительной практики за участие.

Ответы на вопросы, поступившие в ходе проведения публичных обсуждений, будут размещены на сайте Управления.

Материалы по итогам проведения публичных обсуждений правоприменительной практики будут размещены на официальном сайте Управления в разделе «Природопользователям» – «Правоприменительная практика» ([https://rpn.gov.ru/regions/16/for\\_users/law/](https://rpn.gov.ru/regions/16/for_users/law/)).